

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 136 (11010)

ПЯТНИЦА

12

ИЮЛЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года

50 ЛЕТ НАЗАД, 12 ИЮЛЯ
1924 ГОДА, ОТКРЫЛСЯ VI
СЪЕЗД РКСМ, КОТОРЫЙ ПОСТА-
НОВИЛ ПРИСВОИТЬ КОМСО-
МОЛУ ИМЯ В. И. ЛЕНИНА.



50 лет с именем ЛЕНИНА

Быть первыми, первыми!

Синеглазый братишка,
Слышу поступь твою
На дорогах уложенных
правдой и гравием.
Сколько верных друзей
в смертоносном бою
На равнинах военных
тобою оставлено!
Сколько русских мальчишек
В больших сапогах,
Неказистых, упрямых,
на правду проверенных,
Подрывались на вражеских
минных полях,
Но всегда были
Первыми,
первыми,
первыми.

Синеглазый братишка,
Ты молод и смел.
У тебя, как награды,
Прострелы на знамени.
Ты в потоке своих
героических дел
Все сверяешь по сердцу
и жизни Корчагина.
И, преграды сметая
на трудном пути,
В светлый завтрашний день
ты шагаешь уверенно.
И, как прежде, мальчишкам
сквозь ветер идти,
И, как прежде, быть
Первыми,
первыми,
первыми!
Галина ЗОЛОТАЙНА.

Материалы, посвященные 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, читайте на второй странице.

Ритмично, производительно

Седьмой месяц горняки участка № 7 шахты «Кузнецкая» работают с нарастающими темпами. Выполнение полугодового плана было закончено почти на месяц раньше срока. Суточная производительность комплекса в этом году превышает 1000 тонн.

Особенно хорошо потрудились коллектив в июне: производительность комплекса «МК—первого типа размера» составила почти 23 тыс. тонн. Анализ работы показывает, что по существу в июне были использованы далеко не все резервы. А коль так — достигнутая производительность не предел.

В июле участок работает с большим перевыполнением плана. Бригада Федора Александровича Старосельцева за первую пятидневку выдала на гора 5573 тонны угля сверх плана. Лидирует в соревновании звено В. Л. Николаева. Этот слаженный коллектив выдал за первую пятидневку сверх плана 2240 тонн угля.

И. ТИШКОВ.
Шахта «Кузнецкая».

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



НА ВАХТЕ В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

На шахте «Комсомолец» все ярче разгорается социалистическое соревнование в честь Дня шахтера. Каждый коллектив стремится преподнести своему профессиональному празднику трудовой подарок. В июле среди очистных коллективов лидирует бригада А. Л. Рутковского (участок № 7). Особенно хорошо здесь идут дела в лаве № 173: точное задание в 1411 тонн перевыполняется, а 9 июля добыча составила 2272 тонны. Начало месяца для бригады М. В. Качесова было неудачным. Но сейчас с отставанием покончено, и комсомоль-

ско - молодежная открыла сверхплановый счет. Спорятся дела и в бригаде А. Г. Таврина. При плане 1250 тонн добыча нередко достигает 1500 тонн. Этот коллектив дал 1360 тонн угля сверх плана. К знаменательной дате коллектив шахты решил реализовать продукцию сверх плана на 150 тысяч рублей и выдать дополнительно к заданию 10 тысяч тонн коксующегося угля. Определили свой рубеж и празднику и обогатители. Их наметки: переработать углей сверх плана 18 тысяч тонн,

выпустить дополнительно к плану 12 тысяч тонн концентрата и отгрузить сверх плана 15 тысяч тонн рядового угля. Слово проходчиков — пройти дополнительно к плану 190 погонных метров. В период подготовки к празднику на шахте проводится большая культурно-массовая работа: объявлены конкурсы на лучшую улицу, комнату в общежитии, рабочий кабинет, обновляется наглядная агитация, готовятся концерты художественной самодеятельности.

А. ГУЛЯЕВ.

Успех ярославцев

Вчера, во вторую смену, коллектив шахты имени Ярославского досрочно завершил семимесячный план добычи угля. На-гора выдано 1 млн. 43 тыс. тонн топлива.

— Этот успех, — сказал начальник планового отдела шахты Иван Филиппович Буймов, — позволил ярославцам справиться с годовыми обязательствами: горняки добыли 100 тысяч тонн угля сверх плана.

Производительность труда на рабочего добычного забоя доведена до 83,2 тонны. Рост в сравнении с таким же периодом прошлого года — 19,4 процента. Получено сверхплановой прибыли 381 тысяча рублей.

Весомый вклад в досрочное завершение семимесячной программы и годовых обязательств внесли горняки участков № 1, 5, 6 и 9.

Коллектив шахты пересматривает свои обязательства и намечает новые рубежи.

А. ФЕЛИНГЕР.

ЭФФЕКТ СОРЕВНОВАНИЯ

Годовые обязательства в двух соревнующихся коллективах — шахты имени Ярославского и шахтоуправления «Кольчугинское» выполняются успешно. Полугодовые показатели обоих коллективов неплохие. На сверхплановом счету горняков шахты имени Ярославского за первое полугодие записано около 95 тысяч тонн угля, а у кольчугинцев — 82 тысячи тонн.

В ходе соцсоревнования заметно повысилась производительность труда и средне-

месячная нагрузка на очистной механизированный забой. Например, в шахтоуправлении «Кольчугинское» нагрузка на очистной забой по сравнению с прошлым годом выросла почти на 2,5 тысячи тонн, а производительность труда стала выше плановой на 5,7 тонны.

Во втором полугодии накал соцсоревнования усиливается. Оба коллектива решили досрочно закончить выполнение годового плана.

М. ИВАНОВ.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

В Егоровском шахтопроходческом управлении в 1974 году лучше других работает коллектив горного участка № 3, которым руководит Аркадий Александрович Володин. Полугодовой напряженный план он выполнил на 104,8 процента, а план производительности труда — на 103,7 процента.

На проходке полевого штрека шахты имени Кирова бригада А. И. Плисова прошла дополнительно к заданию 15 погонных метров. Отлично работает в управлении и бригада шахтопроходчиков Е. М. Мартынова. Эти передовые коллективы и сейчас идут с опережением графика работ.

Г. КОКШАГИН.

По повышенным нормам

Как сообщалось в нашей газете, четыре работницы 19-го цеха завода «Кузбасс-элемент» обратились к руководству цеха с просьбой повысить им действующие нормы выработки на 35 процентов. Начальник цеха, местком профсоюза одобрили инициативу рабочих и дали «добро»: так работать с 1 июня.

Вот как в июне выполнили увеличенные нормы выработки передовые работницы: А. Г. ЖИНЖИНА — на 169 процентов, З. В. ЦИРКУНОВА — на 130, М. П. ТОРГАН —

на 137 и Н. И. БЕЛОУСОВА — на 130 процентов.

Качество их работы мастер заготовительного участка Т. Н. Багринцева оценивает так: «По качеству изделий замечаний не имеют. У нас на участке по их примеру готовятся и другие труженики пересматривать свои нормы выработки».

На снимке: обрезчица полюсов М. П. Торган делится своими замечаниями с начальником цеха Ф. О. Тангаевым о работе по-новому методу.

Фото Н. Достовалова.



ПОЛОВЕК С ИМЕНЕМ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

ЮБИЛЕЮ— НАШИ УСПЕХИ

Сегодня у комсомольцев всех поколений большой праздник. Все свои годы существования комсомол свято выполнял заветы великого вождя и учителя — Владимира Ильича Ленина.

Комсомольцам 70-х годов есть чем отчитаться перед представителями старшего поколения. Ударным трудом, отличной учебной работой, определяющей год пятилетки. Более пятидесяти комсомольско-молодежных коллективов работают на шахтах и заводах, в магазинах и автопредприятиях. Везде, на каждом предприятии, в каждом учреждении работают комсомольцы.

В честь 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина бригада, возглавляемая поммастера ленточных машин Александром Ельдовым (камвольно-суконый комбинат) взяла обязательство: к 12 июля дать 15 тонн лент сверх плана. Это было почти месяц назад. Для сравнения надо сказать, что месячная норма комплекта — 54 тонны.

Бригада поммастера Якова Гейзера за этот же срок решила выдать сверх плана 10 тонн лент. Со своим обязательством этот комплект справился успешно. А разве могло быть иначе, ведь в бригадах трудятся такие ребята, как А. Харитоненко, Г. Павлова и другие, ежедневно перевыполняющие дневные нормы.

Немалых успехов в определяющем году пятилетки добилась комсомольско-молодежная бригада Василия Самойлова (шахтоуправление «Кольчугинское»). В июне вместо 120 погонных метров по плану бригада прошла 133,3 метра. Производительность труда здесь составила в прошлом месяце 149 процентов плана. А всего с начала года на сверхплановом счету комсомольско-молодежной бригады 111,3 погонных метра. Достойный подарок юбилею!

Комсомол нашего поколения с честью выполняет клятву, данную на VI съезде РКСМ: «Какие бы препятствия на нашем пути ни стояли, каких бы жертв от нас ни требовали... мы не уроним знамени Ленина».

50-е годы

По-стахановски

К тому времени я перешел работать на долбежный станок. За смену изготавливал по 70—80 хомутов для рессор. Это и так почти в два раза превышало норму. Но как сделать больше? Начались дни исканий. И скоро за счет зажима деталей одним болтом вместо двух и замены круглых резцов на граненые мы увеличили производительность станка до 100—120 деталей в смену.

И это был не предел. Постоянно совершенствуя организацию труда, я довел сейчас производительность станка до 150—160 деталей в смену, с начала года выполнил норму двух лет и восьми месяцев.

Ю. ПЕСЦОВ,
(«Ленинский шахтер»,
Октябрь 1950 года).

20-е годы

В буденовке старой...

Незабываемые двадцатые годы... Едва только произнесешь эти слова, как у многих вырисовывается картина боя, когда в буденовке и с шашкой в руке наперерез врагу... И такое было. В составе ЧОНа приходилось бороться с остатками бандитских групп, бывало среди ночи подымались по тревоге и уходили в леса.

Однажды (точно время не помню, кажется, под осень 1922 года) была объявлена боевая тревога. По тревожному гудку шахты им. Карла Маркса мы собрались в Народном доме. Командир батальона объяснил: по полученным сведениям, хорошо вооруженная группа остатков разбитых банд сегодня ночью должна напасть на динамитный склад, захватить динамит для борьбы с Советской властью. Нам выдали винтовки, боевые патроны. Наш небольшой отряд был отправлен для охраны и обороны динамитного склада. В березняке мы заняли позиции для круговой обороны. Ночь была тревожная.

Главные силы батальона отправились в сторону Тараданова, с двух сторон параллельно дороге. Ночью далеко от рудника эта бандитская группа была перехвачена и ликвидирована.

Но было и другое. Нам, комсомольцам, поручили большое и важное дело: поднимать целину человеческого сознания, учить детей грамоте, всему прекрасному.

В 1923 году была организована комсомольская библиотека и выделена большая комната в Народном доме. Я был назначен заведующим комсомольским клубом и библиотекой.

В Народном доме был организован цикл лекций по астрономии. Инженер Владимир прочитал больше десятка лекций — о Земле, Луне, планетах Солнечной системы, звездах, солнечных и лунных затмениях и других явлениях. У него были подготовлены красочные наглядные пособия и даже электрифицированный ма-

кет движения Солнца, Земли и Луны, показывающий смену дня и ночи, времен года, солнечного и лунного затмения. На этих лекциях зал Народного дома был заполнен до отказа и молодежью и взрослыми. Все слушали с огромным вниманием, с затаенным дыханием. Эти лекции были откровением для людей, имевших представление о Земле и небе по религиозным сказаниям.

После оборудования и открытия комсомольского клуба этот цикл лекций по астрономии был повторен в комсомольском клубе. Конец цикла лекций случайно совпал с полным лунным затмением. Лектор принес в клуб свой небольшой телескоп на треноге, и мы все по очереди подошли и наблюдали лунное затмение.

Однажды летом 1923 года ко мне в клуб прибежала проверка и сказала, что комсомолка (назвала ее имя) пошла в церковь крестить ребенка в качестве крестной. Проверив этот факт, мы немедленно выпустили красочную карикатуру, и к вечеру все комсомольцы обсуждали и дружно хохотали у стенгазеты. Здесь же мы решили выпускать стенную газету и дали ей название «Юный горняк». С этого времени она стала выходить регулярно и освещать комсомольскую жизнь рудника.

И в стенной газете, и на собраниях комсомольцы вели ожесточенную борьбу с отдельными фактами пошлости, мерзавства, религиозных предрассудков. За исполнение религиозных обрядов порою исключали из комсомола. Причем, тогда все это имело свое значение и свой смысл, воспитывало непримиримость к разного рода отклонениям от боевых революционных задач.

К нам в клуб часто заходили секретарь райкома партии тов. Бабников и другие члены бюро райкома, беседовали о своих революционных делах. Беседы часто затягивались до поздней ночи.

С радостью была встречена весть о присвоении комсомолу имени Ленина. Мы дали клятву свято хранить и выполнять ленинские заветы молодежи, и мы ее пронесли через всю жизнь.

И. КОРЕНЕВСКИЙ,
член РКСМ с 1922 года,
персональный пенсионер.

30-е годы

У станка и в забое

Организованная по инициативе комсомола на Емельяновской шахте комсомольская 18-я лава в 3-м районе показывает образцы ударной работы. Комсомол 3-го района борется за выполнение соцдоговора со 2-м районом, заключенного в марте.

Производительность труда по лаге уже перешагнула установленную норму 2,84, давая производительность 3,76; 3,80.

Выполнение программы по углю идет следующим образом: 7 апреля: задание 560, выполнено 553; 8 апреля: задание 660, выполнено 631; 9 апреля:

задание 780, выполнено 790; 10 апреля: задание 545, выполнено 559.

Мы, комсомольцы 2-го района, закрепились до конца пятилетки в количестве 25 человек (в ячейке 30).

Организовали молодежный конвейер, заключили соцдоговоры между сменами об изжитии прогулов на 100 процентов в своих сменах, зорко следят за использованием механизмов и бережно относятся к своей работе, следят за чистотой машин и всей работы.

Ввели рапорты на машинах, где ведется регулярная запись всех простоев и их причин.

За I квартал 1931 года ячейка выросла на 12 человек.

(Из рапортов комячеек города пленуму ГК ВЛКСМ. Апрель 1931 года).

40-е годы

Вставай, страна огромная...

И она встала, страна, встали ее защитники — молодые и старые, мужчины и женщины. В состав 22-й Сибирской добровольческой дивизии из Ленинска-Кузнецкого вошло 619 добровольцев. Первыми добровольцами стали члены горкома партии и горкома комсомола. Среди них были А. Кирсанов, Г. Долганов, Н. Туров, А. Красникова, И. Фомченко, А. Котенок.

Добровольцев провожал весь город. С трибуны городского комсомольского актива прозвучали слова:

— Мы заверяем городскую комсомольскую организацию, что не посрамим наш Ленинский комсомол, будем драться до последней капли крови...

Свои слова они сдержали с честью.

(Из архивов).

60-е годы

В надежных руках

Молодым по душе любая новинка. Вот и бригада Н. С. Пасютина шахты «Журилка-3» сразу же подхватила новое движение — сквозной комплекс. И результаты сказались. За первую неделю октября горняки шестой лавы выдали нагора сверх плана 350 тонн угля. Во вторую неделю, несмотря на простои, которые были не по их вине, дали Родине сверхпланового угля 178 тонн.

(«Ленинский шахтер»,
Октябрь 1961 года).

Апрель 1963 года. Было собрание в среду. Чтобы вести поиск резервов, создали «Комсомольский прожектор». На собрании высказалась Р. Меркулова: «Говорят, некоторые наши работники теряют настроение, когда переходят на другие операции. По-моему, надо не терять настроение, а осва-

ивать новые профессии. Мое предложение — начать всем комсомольцам осваивать смежные профессии».

(Из хроники комсомольских дел завода «Кузбассэлемент»).

Комсомольцы на субботник вышли дружно. Девушки «облепили» ржавые вентиляционные трубы и погрузили их на машину, потом бросились собирать обрезки жести, скопившиеся возле мастерской.

Виктор Длинных рассказывает: «Мы действовали, как саперы. Только вместо миноискателей были у нас ломы. Идем, тычем в землю подряд. Зазвенело: ага, есть! Таким образом заработали для фестиваля молодежи 760 рублей».

В преддверии 50-летия ВЛКСМ в городе прошло Всесоюзное комсомольское собрание. В собрании участвовало 15920 человек. В эти дни в комсомол принято 1035 школьников, молодых рабочих, служащих. Рекомендовано 36 воспитанников Ленинского комсомола в ряды КПСС. 35 из них — рабочие.

(«Ленинский шахтер»,
Октябрь 1968 года).

выполняют план на 150—200 процентов.

Активно включившись в патристическое движение за экономичность и бережливость, юности и девушки ежедневно пополняют комсомольскую копилку. К 40-летию ВЛКСМ они внесли в нее 6 миллионов 350 тысяч 615 рублей. При проведении Всесоюзного рейда по предприятиям города было выявлено неисправного и использованного оборудования на сумму более 3,5 миллионов рублей.

Комсомольцы и молодежь шахты имени С. М. Кирова в эти дни обсуждают очень важный вопрос: «Каждый комсомолец — ударник коммунистического труда». Этому вопросу посвящены проходки сейчас на участках и в цехах шахты комсомольские собрания. Рабочая молодежь считает делом своей чести завоевать высокое звание.

(«Ленинский шахтер»,
Октябрь 1958 года).

За эффективность производства!

ВСМАТРИВАЯСЬ В ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

● Эксперимент двухсменной работы удался

● Поиск новаторов продолжается

Тысячной нагрузки на забой можно добиться, работая на любом мехкомплексе. Многие здесь зависят от самого коллектива. Тому пример бригада В. И. Волегова. На шахте «Октябрьская» она одной из первых начала осваивать узкозахватную технику. Становление этого коллектива проходило в период технического перевооружения шахты, на пути встречалось много трудностей. Отработанные пласты на шахте не из легких: большая обводненность, колчеданистые включения, неустойчивая кровля.

Бригада В. И. Волегова всегда в поиске. На шахте этих горняков называют испытателями. И ведь действительно, только благодаря их упорному труду пошли в серийное производство тысячетонная конвейерная лента 2Л-80, турбомуфта ТПП-400 и крепь-сопряжение ОКС-1. Во время экспериментов коллектив не только приобрел хороший опыт в освоении техники, но и увеличил суточную добычу.

Уже более пяти лет бригада работает с тысячной нагрузкой на забой. Все эти годы коллектив постоянно справляется с выполнением государственных планов.

Говоря об успешной работе коллектива, нельзя умолчать о лучших его представителях.

Это Н. М. Дробышев, В. И. Васильев, И. Г. Шмидт, В. И. Банников, А. М. Эрфурт, В. Д. Козлов, А. Е. Столяров, В. Т. Евдокимов, А. Т. Зубов и многие другие.

65-я лава пласта Польшаевский 1-й, в которой работает сейчас бригада Волегова, считается одной из трудных лав шахты. Ее отработку мы ведем от уклона. Верхний, вентиляционный штрек, сохраняем для доставки, а по нижнему, конвейерному штреку пробуем органную крепь. Посторонних работ очень много. Да плюс к тому по всей лаве колчеданистые включения, поэтому в начале отработки лавы нам был спущен суточный план 860 тонн.

Вот за счет чего бригада добилась успеха и в этих условиях. Сразу же в лаве внедрили второй комбайн, что позволило не брать верхнюю нишу. Наклонили скребковые конвейеры к нижнему борту, чтобы не отвлекать людей на расчистку штрека. И дела в бригаде пошли неплохо. Февраль, первый месяц отработки лавы, мы закончили с перевыполнением плана. Среднесуточная нагрузка на забой составила 1179 тонн угля. В последующий месяц бригада сама попросила суточный план 1100 тонн, а выдавала по 1250—1300.

Кто из горняков не знает, что за собой влечет совмест-

ная качка угля двух лав на одни люки, если производительность уклона не более 250 тонн в час. Здесь и частая аварийность и нехватка порожняка, увеличивается и нагрузка. В общем, хлопот очень много. Попав в такие условия, коллектив решил перейти на двухсменную рабочую неделю. Поговорив с коллегами третьего участка, работающими с ними на одном уклоне, в мае бригада перешла на двухсменную с суточным планом 1060 тонн. Перед переходом было все продумано до мельчайших подробностей. Особое внимание было уделено ремонтной смене. Ведь от качественного ремонта зависит успех всей бригады, поэтому самые лучшие специалисты вошли в эту смену.

Проработав месяц на двухсменной рабочей неделе, мы убедились в ее преимуществе. Почти на десять человек сократилась численность горнорабочих, улучшилось качество ремонта техники, поднялась производительность труда каждого горнорабочего в месяц и упорядочилась работа уклона. Добыча же обоих участков осталась прежней. Например, бригада В. И. Волегова в мае выдала 31330 тонн, среднесуточная нагрузка на забой составила 1252 тонны, а производительность труда каждого горнорабочего превысила 1000 тонн. Аналогичные

показатели и у горняков третьего участка.

Преимущество двухсменки ощущается во всем. Но, пожалуй, самое ценное в этом новшестве то, что техника работает не на износ. Что может сделать ремонтная смена за каких-то три часа? Практически ничего. Разве поверхностный осмотр и устранение мелких аварий. Отсюда была и частая аварийность механизмов, увеличивались внутрисменные простои. Сейчас же ремонтная смена в течение семи часов готовит механизмы к работе. Практически за два месяца в лаве не было никаких аварий.

Наш опыт работы на двухсменной рабочей неделе одобрен Министерством угольной промышленности. И сейчас многие шахты, согласно приказу министра, будут переходить на этот режим.

Современная техника позволяет горнякам добиваться такой производительности труда, о которой просто было трудно говорить совсем в недалеком прошлом. Сейчас уже многие коллективы рудника работают с тысячной нагрузкой. Но это еще не предел. И наша основная задача дня, изыскивая новые резервы производства, — добиваться максимальной производительности угольного комплекса.

В. ПЛОТНИКОВ,
начальник 3-го участка
шахты «Октябрьская».

Поздравительные письма

«...Мы горды тем, что на шахте имени 7 Ноября работает замечательный человек, склавший любовь и уважение всего коллектива. Горячо и сердечно благодарим Вас за безупречное и добросовестное отношение к порученному делу...»

Маршрут: Беловское море

В прошлое воскресенье семьдесят работников шахты имени 7 Ноября провели свое свобод-

ное время на Беловском море. Это не первая поездка горняков: они побывали уже в Новосибирске в качестве экскурсантов, были зрителями в Кемеровском цирке, отдыхали на берегах Ини.

А. ГРИГОРЬЕВА.



Валентина Романовна ПУЗАНОВА 12 лет трудится в торговле. Сейчас она работает в продавольственном магазине № 55. Среди покупателей мастер прилавка пользуется уважением, доверием.

За добросовестное отношение к труду Валентина Романовна награждена значком «Отличник советской торговли».

На снимке: В. Р. ПУЗАНОВА во время работы.

Фото Н. Достовалова.

Как вас обслуживают? Требуется ли доказать?

Еще совсем недавно на общем собрании коллектива магазина № 1 (ГУМ) обсуждалась жалоба на грубое нарушение правил торговли в отделе дамской обуви (заведующая отделом А. З. Потапкина). В данном случае доказательств не требовалось — факты были налицо, и свидетели — покупатели о них рассказывали во всех подробностях. И именно в день продажи дамских босоножек на прилавок для обозрения очередников было выставлено всего 10 пар. Остальную сотню (или больше) на виду «всего честного народа» «растянули» прямо со склада сами же работники магазина. Защитным средством для себя продавцы обувного отдела Шулеренко, Седова, Овчинникова избрали с молчаливого согласия заведующей неубедительный аргумент, нечто вроде «да не обдели ближнего своего». А покупатели возьми да и обидься за такое обслуживание.

Интересно, как среагировало руководство магазина (директор А. А. Усольцев) на поведение своих подчиненных? Виновных решили наказать материально — лишением прогрессивной доплаты за май (в случае, если от-

дел выполнит месячный план). К несчастью (к счастью провинившихся!) отдел за май план «не дотянул».

И уверена, все осталось бы «в ажуре», не вмешайся редакция вторично в эту историю. Продавцы и заведующая отделом приказом по орсу получили взъяснение.

Ну, а что же все-таки требуется доказать? С этим вопросом нужно обратиться уже в другой отдел, тоже обуви, но только мужской, к заведующей З. Кузнецовой.

Но доказывать требуется не самой З. Кузнецовой, а покупателю С. Карпухину с ул. Маресьева, 36, который, купив 1 июля в этом отделе сапожки за 7 руб. 65 коп., дома обнаружил их настоящую стоимость — 5 руб. 64 коп. Вечером этого же дня, вернувшись в магазин, он пытался доказать ошибку продавца, но получил обескураживающий ответ: «А чем вы докажете?»

И действительно, чем? А чем убедить, с другой стороны, работников магазина № 1 промышленного орс, что внимание к покупателю в их труде — прежде всего?

Н. ПИСАРЕВА.

Помощь селу

На прошедшей неделе работники завода «Кузбассэлемент» пропололи 20 га моркови на первой ферме подсобного хозяйства «Ленинуголь». В течение

четырех дней туда организованно выезжали труженики цехов и заводоуправления.

Дружно, с огоньком трудились коллективы цехов, химвлаборатории и другие.

А. ДОЛУДА.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

Перемены в Эфиопии

В африканской стране Эфиопии происходят бурные события. Одна из самых древних в мире империй (она существует около трех тысяч лет, а император Хайле Селассие I, по официальной версии, ведет свою родословную от... библейского царя Соломона и царицы Савской) переживает в последние месяцы период серьезнейших потрясений.

С начала 1974 года здесь то и дело вспыхивают забастовки (в марте, например, состоялась первая в истории страны всеобщая стачка рабочих и служащих), не прекращаются волнения в армии. В первые дни июля воинские подразделения заняли ключевые пункты столицы страны — города Аддис-Абебы. Военный комитет в ультимативной форме потребовал от правительства срочного проведения демократических реформ.

Для того, чтобы уяснить суть происходящих в этой стране политических событий, нужно прежде всего исходить из экономического и социального положения в Эфиопии. По своим природным ресурсам она является одной из богатейших стран африканского континента — земли ее чрезвычайно плодородны, недра богаты полезными ископаемыми. Однако статистика Организации Объединенных Наций относит Эфиопию к числу самых нуждающихся и отстающих стран мира. Одна из главных причин такого положения — господство феодальных порядков, которые сильно тормозят развитие страны во всех областях.

До сих пор около 90 процентов земли принадлежит здесь церкви и помещикам. Значительные площади являются собственностью многочисленной императорской семьи. А подавляющее большинство крестьян не имеет собственных наделов. Хотя вопрос о справедливом перераспределении земли обсуждается в Эфиопии уже много лет, дело до последнего времени не двигалось с мертвой точки. Состоящий в основном из представителей аристократии парламент дважды проваливал проекты земельной реформы.

В стране с 27-миллионным населением в промышленности занято лишь 90 тысяч человек. Крупная аристократия обеспечивает себе «сладкую жизнь» путем эксплуатации крестьян и отнюдь не заинтересована в росте промышленного пролетариата. Произвол аристократии и крупного чиновничества, казнокрадство, незаконное обогащение приняли особенно вызывающий и возмутительный характер в условиях тяжелого стихийного бедствия — жестокой засухи, которая продолжается в Эфиопии с 1972 года.

Как показывают последние сообщения, правящие круги страны вынуждены уступить требованиям вооруженных сил, выражающих интересы широких масс народа. Открывшаяся под нажимом военных 8 июля чрезвычайная сессия парламента рассмотрит проект конституционной реформы, который предусматривает существенное ограничение императорской власти, введение демократических свобод, осуществление земельной реформы.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

(Продолжение. См. № 131 и № 135).

Из этих двух бесед можно видеть, с одной стороны, насколько Мао Цзэ-дун зависел от Линь Бяо, как он нуждался в нем, а с другой стороны, как он был не уверен в нем и беспокоился из-за него. Такое двойственное отношение Мао Цзэ-дуна к Линь Бяо проистекало главным образом из того, что отношения между ним и Линь Бяо отнюдь не были отношениями соратников по борьбе, объединенных общими целями и идеалами. На самом деле Мао Цзэ-дун, злоупотребив положением председателя Военного комитета ЦК партии и председателя ЦК партии, путем давления и посулов при-

армии должны воспользоваться всеми доступными средствами для создания отдельных частей с современным вооружением. Источником современного вооружения будет доля от одной пятой до одной четвертой части той помощи оружием, которую Советский Союз оказывал Национальной революционной армии Китая, о чем давно была достигнута договоренность с Чан Кай-ши. Кроме того, Сталин просил меня передать Политбюро ЦК КПК: «Артиллерия — бог современной войны. 8-й и Новой 4-й армиям необходимо прежде всего создавать артиллерийские части. Чтобы иметь возможность ремонтировать пушки, пулеметы, винтовки и другое оружие, а также самим

Ван Мин

СУДЬБА «ОДИНОКОГО МОНАХА» В КИТАЕ

близил к себе Линь Бяо и превратил его в свою военную опору. Но Линь Бяо не горел желанием следовать за Мао Цзэ-дуном во всех его темных делах. Поэтому во время кампании по упорядочению стиля Мао Цзэ-дун не решался откровенно поведать Линь Бяо свои планы фальсификации истории партии и прочие махинации и интриги. Помимо сказанного, можно упомянуть еще о нескольких событиях, происходивших при моем личном участии, которые показывают, что Линь Бяо не всегда и не во всем соглашался с Мао Цзэ-дуном. Так, например, в декабре 1937 года на первом после моего возвращения из Коминтерна в Тяньцзинь заседании Политбюро ЦК были высказаны два различных мнения по поводу оценки битвы при Пинсингуане и нашей стратегии в антияпонской войне.

производить снаряды и патроны, мы готовы помочь вам в создании оружейной мастерской, для которой мы предоставим все оборудование и технический персонал». Все товарищи из Политбюро приветствовали эти предложения Сталина и Ворошилова, за исключением одного Мао Цзэ-дуна.

Мао же говорил: «В антияпонской войне мы можем вести только партизанские действия. Зачем нам пушки? Зачем оружейная мастерская? От них нам только лишние хлопоты». Это его мнение было целиком ошибочным не только в военном, но и в политическом отношении.

Линь Бяо тогда не входил в состав Политбюро, он не принимал участия в заседании Политбюро, на котором мог бы высказать свое мнение. Но, насколько я знаю из разговоров с товарищами из Политбюро, Линь Бяо был против мнения Мао Цзэ-дуна.

...Однажды в ноябре 1948 года, войдя в кабинет Мао Цзэ-дуна, я застал его рассерженным.

— Кто вас рассердил, председатель Мао? — спросил я.

— Линь Бяо!.. — был его ответ.

— В чем же дело? — спросил я.

Он сказал:

— Линь Бяо не слушается приказов. Я уже несколько раз приказывал ему взять Чанчунь штурмом. А он никак не слушается! Ему непременно хочется взять Чанчунь измором, вынудить гарнизон к капитуляции...

В декабре того же года, войдя к Мао Цзэ-дуну в кабинет, я снова застал его сердитым.

Я спросил

— Председатель Мао, из-за чего вы опять сердитесь?

— Опять из-за Линь Бяо, — сказал он.

— Почему же? — спросил я.

(Продолжение следует).

В связи с этим вопросом на заседании обсуждался также переданные через меня предложения И. В. Сталина и К. Е. Ворошилова: 8-я и Новая 4-я

«Кожаный мяч»

«Полысаевец» лидирует

Болельщики с нетерпением ждали начала матча между «Полысаевцем» и «Саянами» из Осинников.

Матч по существу проходил в один ворота. Хозяева турнира играли широко, технично. Их нападающие в центре, да и на флангах были на голову выше своих соперников. После первого тайма счет был 3:0 в пользу «Полысаевца». У наших ребят очень выделялся защитник Саша Шкамов — капитан команды. Он нередко подключался в атаку, вовремя подстраховывал своих товарищей по обороне. Неплохо сыграл в матче и Витя Быков, автор двух мячей в ворота «Саян». Особенно красивым был его второй гол. Он получил хороший навесной пас, с ходу обыграв защитника в центре, вышел один на один с вратарем осинниковцев и забил мяч. «Полысаевец» выиграл матч с результатом 4:0 и стал лидером в своей подгруппе.

А перед этой встречей состоялся матч прокопчан («Глобус») и киселевцев («Огонек»). В первом тайме киселевцы имели некоторое игровое и территориальное преимущество, но «Глобус» дружно защищался. И что интересно, ребята этой команды маленькие ростом, но достаточно энергичные. Они любят играть в пас, никогда не передерживают мяч, стараются найти «открывшегося» партнера. И хоть не все и не всегда у них получается, но они стараются делать лучше и это похвально. «Огонек» первый открыл счет. Произошло это на 26-й минуте, после того, как защитники «Глобуса» пытались отбить мяч из своей штрафной площадки, но неудачно. В перерыве в раздевалках обеих команд шло бурное обсуждение первой половины игры. У киселевцев было много нареканий в адрес нападающих, не реализовавших немало моментов. А у тех — к защитникам, которые не всегда своевременно и точно давали пас.

Во втором тайме на 12-й минуте большое старание прокопчанских футболистов было вознаграждено. Гол был забит после ошибки защитников.

Вошло в обычай после встречи выделять лучшего игрока. Мне кажется, в этом матче им был Федя Сафаров из Прокопьевского «Глобуса». Он не забил в этом матче гол, но его игра понравилась многим. Федя играл по всему полю, играл полезно. Он без труда обходил трех футболистов «Огонька» и постоянно держал защиту соперников в напряжении.

Интересная встреча этих команд так и завершилась ничью — 1:1.

Н. ОГОРОДНИКОВ.

Книжная полка

ДЛЯ ВАС, ПОДПИСЧИКИ!

Ленин В. И. — 35 том.

Библиотека Всемирной литературы:

Дефо Д. «Робинзон Крузо» и «История полковника Джека».

Франсуа де Ларошфуко. «Максимы».

☆☆☆

Достоевский Ф. М. — 9 том.

Зарьян С. — 2 том
Марков П. А. О театре. Из истории русского и советского театра. 1 том

Теккерей У. 1 том.

Толстой Л. Н. 7 том

Шолом-Алейхем 6 том. (В счет задатка)

БСЭ. 15 том

Краткая медицинская энциклопедия. 3 том. (В счет задатка).

Уважаемые подписчики! Не ожидая открытки-предупреждения, выкупайте очередные тома подписных изданий. После окончания срока хранения, тома будут проданы.

☆☆☆

Поступили в продажу новые книги:

Малый атлас СССР. Формат 12,5x19 см. Цена 2 руб.

Основное содержание атласа — политико-административные карты союзных республик в целом, отдельных ее районов и справочных сведений. В начале атласа помещены четыре обзорные карты СССР мелкого масштаба — поясное время, физическая, о народах, населяющих страну, и плотности населения. В конце атласа дан указатель географических наименований.

Пионерская организация СССР. Атлас. 70 стр. Цена 2 руб.

Польская народная республика. 110 стр. Цена 17 коп.

Сахнин Л. Я. Товарищ Чили. 175 стр. Цена 30 коп.

Справочник народного контролера. 225 стр. Цена 42 коп.

Тяжелыников Е. М. Учитесь, работайте и боритесь за Ленина. Отчетный доклад ЦК ВЛКСМ XVII съезду ВЛКСМ 23 апреля 1974 года. 92 стр. Цена 13 коп.

Экономический словарь-справочник рабочего. 237 стр. Цена 39 коп.

Словарь имеет своей целью помочь рабочему ознакомиться с основными экономическими терминами, с которыми он наиболее часто сталкивается в жизни. В переизданном словаре-справочнике расширен и уточнен раздел о правах и обязанностях рабочих.

Адрес магазина: пр. Кирова, 26.

Телевизионное

ПЯТНИЦА, 12 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 13.35 «Кортик». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 14.45 Новости. 14.55 «По концертным залам Москвы». К итогам V Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 15.55 Киноленты прошлых лет. «Чины и люди». Художественный фильм. 17.00 В эфире — «Молодость». Передача посвящена 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. 18.00 «Время». 18.30 «Жизнь Леонардо да Винчи». Многосерийный художественный телефильм. 4 и 5-я серии. Италия. Кемерово. 20.50 Я—кинолента. 21.35 Новости Кузбасса. 21.45 Наука — производству. Репортаж из Восточного научно-исследовательского института по безопасности работ в горной промышленности. 22.15 «Ткачиха». Документальный телефильм. 22.30 «Приглашение к танцу». Музыкальный телефильм. Москва. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.00 Для малышей. «Али-баба и сорок разбойников». Мультфильм. 19.30 «Осторожно, огонь!». 19.45 «Непоседы». Художественный фильм. Киностудия им. Довженко. 1967 год. 20.55 Кемеровский вестник.

СУББОТА, 13 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 Для детей. «Как зайка Петя и волшебный рояль». Мультфильм. 11.30 Для малышей. «Тук-тук». Москва. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультфильмов. 12.40 «Дети Страны Советов». Премьера документального телефильма. «Войди в этот мир». 13.15 «Сегодня — День рыбака». Пресс-конференция министра рыбного хозяйства СССР А. А. Ишкова. 13.45 «В мире животных». 14.45 Гастроли миланского театра Ла Скала в Москве. Опера В. Беллини «Норма». Передача из Большого театра Союза ССР. 18.00 «Время». 18.30 Экранизация литературных произведений. «Три сестры». Художественный фильм. «Мосфильм». 1964 год. 20.25 «По музеям и выставочным залам». Картина Леонардо да Винчи «Джоконда» в Москве. 20.50 Фестиваль советской песни в г. Зеленой Гуре. (ГНР). 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Динамо» (Москва). Трансляция из Ленинграда.

Зам. редактора А. А. СЕМИРЕКОВ.

К И Н

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Арабский художественный фильм МОЛОДЕЖЬ В БУРЮ (11.40, 18.10, 22). СНИМАЙ ШЛЯПУ, КОГДА ЦЕЛУЕШЬ (10, 14, 16, 19.50).

ДК им. Ярославского РУССКОЕ ПОЛЕ (18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ» НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУМ (12, 16.10, 18, 20, 22). ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦЫБУЛЬЧИК (10, 14).

Кинотеатр «РАССВЕТ» ТЕЩА (17, 19, 21). МАЛЬЧИК И ОДУВАНЧИК (15).

ДК им. Ленина ГОЛУБОЙ ЛЕД (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА» МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). КЕМ БЫТЬ? (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА» ПЛОХОЙ ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК (16, 18, 20).

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Чтобы высвободить четвертую страницу субботнего номера для увеличения информации, программы телевидения редакция будет печатать в таком порядке: в пятницу на субботу, в субботнем номере — на воскресенье и понедельник (следующей недели).

Программа телевидения на оставшиеся дни недели будет печататься во вторник.

Редакция

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31260. ОП 16333 Заказ № 5689.